

Отже, можна стверджувати, що забезпечення фінансової надійності страховика є складним процесом, пов'язаними з постійним контролем всіх сфер діяльності страховика та своєчасною реакцією від менеджерів страхових організацій – тільки реальна оцінка власних можливостей і продумані фінансові плани заради підвищення ліквідності і платоспроможності у короткостроковому періоді (навіть якщо результатом буде зниження фінансових результатів за окремими видами діяльності) здатні відвернути загрозу фінансової нестійкості і забезпечити фінансову стабільність у перспективі.

1. Бойко А.О. *Теоретичні основи та практичний досвід забезпечення фінансової стійкості страхової компанії//Економічні науки.* – 2010.№7(25) – Ч-4. 2.Ткаченко Н.В. *Фінансова стійкість страхових компаній:теоретичні підходи//Фінанси України.* – 2009. – №6. ст.104-121. 3.. Алексєєв І.В., Гориславець П.А. *Проблеми забезпечення фінансової стійкості страхових компаній в умовах фінансової кризи // Формування ринкової економіки в Україні: зб.наук.праць.* – Львів: Львівський національний університет ім. Івана Франка, 2010. Випуск 21. – 474 с. – С. 3-10. (фахове видання).

М.Б. Мисяк

студ. групи ЕФІМ-11

Науковий керівник – к. е. н., доц. каф. фінансів . Скоропад І.С.

ЕФЕКТИВНІСТЬ БЮДЖЕТНОЇ ПОЛІТИКИ ТА КРИТЕРІЇ, ЩО ЇЇ ВИЗНАЧАЮТЬ

Бюджетна політика – це система науково-обґрунтованих і законодавчо визначених засад (функцій, принципів, методів, інструментів) та заходів щодо удосконалення розвитку взаємовідносин між різними ланками зведеного бюджету, яка розробляється з метою оптимального збалансування бюджетних параметрів з урахуванням бюджетних пріоритетів, розвитку бюджетної сфери та необхідності забезпечення ефективного виконання державою головних її функцій.

Значним є науковий доробок українських вчених, які багато в чому сприяли вирішенню проблем розробки ефективної бюджетної політики. Це, насамперед, Бабич Л.М., Бескид Й.М., Буковинський С.А., Булгакова С.О., Василик О.Д., Гальчинський А.С., Єрмошенко М.М., Кириленко О.П.,

Кравченко В.І., Луніна І.О., Міщенко В.І., Науменкова С.В., Опарін В.Н., Павлюк К.В., Пасічник Ю.В., Полозенко Д.В., Радіонова І.Ф., Соколовська А.М., Юрій С.І. В їх роботах запропоновано вирішення багатьох проблем удосконалення бюджетного процесу і бюджетної системи в Україні.

Ефективність бюджетної політики слід оцінювати за ступенем виконання нею належних функцій. З огляду на це, ефективність бюджетної політики повинна розглядатися, по-перше, з точки зору виконання державного бюджету (фіскальна ефективність), по-друге – з точки зору впливу на соціально-економічну динаміку в країні (стратегічна ефективність). Якщо аналіз фіскальної ефективності бюджетної політики здійснюється в Україні останнім часом досить активно, то проблеми стратегічної ефективності бюджетної політики поки що не здобули належної уваги [1].

Критеріями стратегічної ефективності бюджетної політики є динаміка основних макроекономічних показників у зіставленні з наміченими структурними пріоритетами:

- динаміка ВВП та обсягів виробництва;
- рівень інфляції;
- динаміка валютного курсу;
- рівень зайнятості та реальних доходів населення.

Найважливішими показниками фіскальної ефективності бюджетної політики є формування бюджетних ресурсів, виконання бюджетних зобов'язань, управління бюджетним дефіцитом і державним боргом. Критеріями ефективності бюджетної політики за цим напрямом можуть бути:

- рівень збирання бюджетних доходів у цілому і податків зокрема;
- рівень виконання бюджетних зобов'язань;
- величина бюджетного дефіциту, параметри та швидкість зростання державного боргу;
- обсяг фінансових ресурсів, що спрямовуються на обслуговування державного боргу;
- величина валютних резервів, що використовуються для фінансування бюджетного дефіциту;
- рівень виконання законодавчих і прирівняних до них актів про бюджет;
- величина простроченої заборгованості з грошових виплат внаслідок відсутності бюджетного фінансування;
- величина простроченої заборгованості бюджетних установ через їх недофінансування.

Загальна незбалансованість зобов'язань і ресурсів держави визначає низьку ефективність існуючої бюджетної системи. Незважаючи на значний прогрес у створенні ефективної системи управління державними фінансами, її елементи функціонують із недостатньо високим ступенем ефективності. Це стосується міжбюджетних відносин та бюджетного процесу взагалі, включаючи стадії формування бюджетної політики, виконання бюджету, обліку і контролю, прозорості бюджетів і процедур прийняття бюджетних рішень, управління боргом і активами [2].

Тому основними завданнями бюджетної політики на сучасному етапі є: сприяння процесу збалансованості макроекономічної стабілізації та структурній перебудові економіки, подолання інфляційних процесів; здійснення податкової політики в напрямі стимулювання підприємницької діяльності вітчизняних виробників товарів і послуг; здійснення структурних реформ за критерієм економічного зростання і підвищення рівня економіки в країні; оптимізація рівня бюджетного дефіциту, державного боргу та пошук – джерел їх реалістичного фінансування; пошук додаткових джерел доходів бюджету.

1. Юрій С.І., Федоров В.М. Фінанси. Підручник за ред. Юрія С.І., Федорова В.М. – К.: «Знання», 2008.-611 с. 2. Лютий І.О., Демиденко Л.М. Формування бюджетної політики економічного зростання. // Фінанси України. – 2006.-№10.- С. 3.

Х.В. Михалкевич

студ. групи ЕФІм-13

Науковий керівник – к. е. н., доц. каф. фінансів Шкварчук Л.О.

СУЧАСНИЙ СТАН І ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ДЕРЖАВНИХ БАНКІВ В УКРАЇНІ (НА ПРИКЛАДІ ВАТ “ОЩАДБАНК”)

Значення державних банків для розвитку світової банківської системи є беззаперечним, оскільки у процесі своєї діяльності вони вирішують низку завдань, які мають загальнодержавне значення. Зокрема, можна виділити чотири групи аргументів на користь існування державних банків, а саме: підтримка стабільності банківської системи; вирішення проблем, пов'язаних з цінною й нерівномірно розподіленою інфраструктурою; фінансування соціально корисних, проте фінансово непри-